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A fajiyagyar.
Irta : dr. Lukács Béla,

DübreCZEn, dec. 7.
Szomorú idők gyászos emlékei 

élnek e pillanatban lelkemben. 
Azon idők emlékei vonulnak fel, 
amidőn a vallási türelmetlenség irtó 
háborút indított mindazok ellen, a 
kik az akkori idők hatalmas urai­
val nem egy hiten valának. Szó 
moru idők, fájó emlékek! Amilyen 
szomorú volt azonban az inquisitió 
gyászos korszaka, amilyen sajgók 
azon emlékek, amelyek az emberi 
szívben és lélekben a kiontott pi­
ros vér nyomán fakadnak ép olyan 
becses azon tanulság, amelyet az 
akkori idők vérebei gondolkodás-1 
módjából meríthetünk.

Az inquisitió vérpadra hurcolta; 
türelmetlenségében mindazokat, a 
kik ragaszkodtak őseik hitéhez, 
avagy egy uj tannak gyermekei 
voltak, de megvetette utálattal szive j 
mélyéből azokat, akik gyáva félel­
mükben elhagyták őseik hitét, akik 
megtagadtak apát, anyát, testvért, 
minden más vérrokonságot, hitet, i 
meggyőződést csak azért, hogy az 
esetleges üldöztetés elől a hatalom 
környezetében biztos révbe jus- j 
sanak.

A mi kis hazánkban szintén ki­
fejlődött egy efajta typus. Nagyon 
találóan nevezték el fajmagyarnak. 
Némelyiknek őse ugyan párduc,

1 kacagány helyett nyulbőrrel, kard 
helyett élelmességgel jött meghódí­
tani a hazát, a másiknak őse 

I Szvatopluk birodalmának volt lel 
kés és hit fia, szívben, lélekben, 

í gondolkodásmódban teljesedi idegen 
tőlünk, de azért szentül hiszi, hogy 
ö az egyedül igazi honát szerető 

! magyar.
A fajmagyarokban pedig nem 

I igen lehet bízni. Akit egyszer lopá­
son kaptunk, annak a körmére 
jobban vigyázunk. Aki egyszer el­
hagyta ősei hitét, hogy fajmagyarrá 
sülyedjen, abban nem lehet valami 
túlságosan bízni, hiszen az ilyen 
ember, ha sor kerül reá, elhagyja 
fajmagyarságát is, ha abból valami 
politikai, társadalmi, avagy — és 
talán ez a leglényegesebb -- valami 
anyagi előnyt remél.

Az inquisitió korának hatalma­
saival a mi hazánk társadalma is 
megveti az efajta fajmagyart. Aki­
ket elárult, azok szívből megvetik, 
akikhez beletolakodott, azok meg 
joggal lenézik. Az elárult sereghez 
többé vissza nem térhet, mert a 
dudást a sereg kiveti magából, 
mint a vulkán az izzó lávát, tehát 
a fajmagyar azok kegyét keresi, 
akik nem fogadják be ugyan, de 
megtűrik az idegent.

A fajmagyar nagyon simulékony,

minden áldozatra kész, amellett ha- 
soncsuszva hizeleg, mint egy jól 
tartott kutya. Hamar megtanulja, 
mi tetszik, mi legkedvesebb azok­
nak, akiknek kegyét keresi, akkor 
aztán megugat minden idegent.

Az egyetem egyik kevésbé tu­
dós, de annál fajmagyarabb poli­
tikus tanára Baliagi Aladár a na- 

I pókban a képviselőházban éppen 
ilyen, ugató kutya szerepére vállal­
kozó

! Előde is mindenki idegen,
! aki nem klerikális, tehát ő 
is megugatja mindazokat, akik ra- 

í gaszkodnak őseik hitéhez sőt azért 
I férfiasán és bátran és nem allatto- 
I mosan, mint a faimagyar - 
I síkra is szállanak.

A fajmagyar tudja, hogy kit és 
hová kell ütni, hogy kedves legyen. 
A protestánst meg a zsidót. Egy­
szerre kettővel nem birt, ezúttal 
hát csak a protestánsokat gyalázta. 
Akiket megtámadott, majd meg­
adják neki a leckét. E sorok Írója 
nem hivatott egy ilyen perfid tá 
madást visszaverni, nem is ez a 
célja ezen sorokkal, hanem csak 
az, hogy tanítvány kioktassa a „tu­
dós történelmi professzort és em- j 

lékébe idézze a magyar történelem 
ama tanulságait, hogy a protestan­
tizmus a magyarságnak, jog és 
felekezeti egyenlőségnek, a mo­
dern haladásnak, a kultúrának ezer­
szer erősebb védbástyája volt, mint 
valamennyi fajmagyar s ha elfelej­
tette volna, — amit pedig a törté­
nelem tanárának tudni kellene —

úgy eszébe jutattom, hogy Bocs- 
kay, Rákóczy voltak olyan jó haza­
fiak, mint a tanár ur, pedig ők csak 

' protestánsok voltak és nem fajma-
'gyarok.
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Debreczcn, dec. 7.
délelőtt tartotta a 
egyház presbiteri

az egyház tanácster- 
Az elnöki széket Sí­
nre főgondnok és Di­

csőít József foglalták el.
A tárgysorozat minden pont­

sat az idő rövidsége miatt nem 
I lehetett letárgyalni, mert dr. 
Boldizsár Kálmánnak az a kér­
vénye, hogy a vasárnap és 
ünnep reggeli istentiszteletek 
10 esetleg 11 órai kezdettel 
tartassanak, hosszú vitára adott 
alkalmat. Ugyancsak ellentétek 
merültek fel az iskolaszék vég­
zésének a tárgyalásakor, mely 
a délelőtti tanításnak kísérlet- 
képen való behozatalát tartal­
mazta.

A részletes 
következő :

tudósításunk

fi vasárnapi isteni tisztelet.
Dicsófi József lelkész elnök nyi­

totta meg az ülést, a mely után
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Somogyi Pál főjegyző olvasta fel 
dr. Boldizsár Kálmán kérvényét 
a mely azt a javaslatot foglalta 
magában, hogy vagy minden, vagy 
legalább a központi fekvésű temp­
lomban az istentisztelet 10 órakor 
kezdődjön.

Nem először merült fel ez a 
kérdés, mert már Révész Bálint 
idejében, újabban pedig 1900 év­
ben is szintén történt ilyen értelmű \ 
indítvány. A régi rendszerhez ra­
gaszkodó presbyterium ez alkalom­
mal is elvetette volna ezt a jogos 
kérelmet, csakis úgy teljesült a 
lelkészi karnak ez a kérése, hogy 
a szokásos reggeli istentiszteletek 
továbbra is megmaradjanak.

Először K. Tóth Kálmán fej­
tette ki annak a szükségességét, 
hogy az istentiszteletek ne 9 óra­
kor kezdődjenek. Erkölcsi köteles­
ségnek kell tartani, hogy senkit se 
zárjunk ki az isten igéjének hall­
gatásától, mondotta K. Tóth Kál­
mán, már pedig sok panasz érke­
zett a lelkészi karhoz, hogy a 
templomba 9 órakor nem mehet­
nek- Ezeket a panaszokat meg kell 
hallgatni.

Oláh Károly a lelkészi karnak 
az indítványát azzal a módosítással 
fogadja el, hogy a rendes isten­
tiszteletek megtartása mellett a 
Kőtemplomban még 11 órakor is 
harangozzanak be.

Hasonló értelemben szólloltak 
még Komlósi Arthur, Juhász Ignác 
is. A presbvtérium úgy döntött ez 
ügyben, hogy a rendes 9 órai 
istentiszteleten kívül a kőtemplom-, 
ban 11 órakor is lesz istentisztelet, 
kivéve azokat a vasárnapokat, a 
mikor úrvacsora osztást tartanak. 
A presbyteriumnak ez a határozata 
újévtől kezdve lép érvénybe.

Délelőtti tanítás.
A tanítótestületnek az a kérvé­

nye, hogy a délelőtti tanítást hozza 
be a presbyterium már a múlt 
presbyteri gyűlésre volt kitűzve, de 
akkor még a presbyteri tagok nem 
voltak kellőleg tájékozva és ezért 
tűzték ki ennek a kérvénynek a 
tárgyalását a tegnapi presbyteri 
gyűlésre. Az iskolaszék pártolólag 
terjesztette a presbytérium elé a 
tanítótestületnek ezt a kérvényét, 
melyet azonban nem teljesített a 
presbytérium. így az egyfolytában 
való délelőtti tanítás ügye elesett, 
mert a presbyterium a régi rend­
szert tartotta helyesebbnek.

A tárgysorozat minden pontját 
az idő előrehaladottsága miatt nem 
tárgyalhatta le a presbyterium. A 
gyűlés egy órakor véget ért.

Megtámadtál! a pancsovai 
fegperraktárf.

Reá lőttek a honvéd őr­
szemre.

Letartóztatott orvos.
Pancsova, dec. 7.

A szerb határ közvetlen közelé­
ben az elmúlt éjszaka megdöbbentő 
dolog történt, amely világosan 
dokumentálja, hogy Szerbiában 
nem tréfából vagy fenyegetőzésből 
fegyverkeznek, hanem határozott 
háborús szándékkal vannak velünk 
szemben.

Mint Pancsováról táviratozzak 
nekünk, ma éjjel egy órakor meg­
támadták a honvéd fegyver és lő­
porraktárt. A titokzatos táma­
dók rálőttek az ott álló 
honvédőrszemre. Az őrszem 
viszonozta a tüzelést, mire a táma­
dók elmenekültek. Az eset Pancso- 
ván leírhatatlan izgalmat keltett. 
Mindenki bizonyosra veszi, hogy a 
támadók szerbek voltak, akik a 
lőpor és fegyverraktárt fel akarták 
robbantani.

Pancsován egyébként ma még 
másik szenzációs eset is történt. A 
rendőrség lazítás miatt letartóztatta . 
dr. Alexics Vladimir orvost, aki 
Magyarország ellen izgatott. Mint 
tudósitónk telegrafáija ez ügyből 
kifolyólag még több szenzációs le­
tartóztatás várható.

esetei az elöljáróságnak, a mely ßHugg
dt. kozma János községi ot . i^_8s_mmxzi-
vossal a helyszínére ment. SZflU3UlflUP3 llBl]/BZÍOÍ

A vizsgálat megállapította, 
hogy az agyonvert ember Fa­
mes Lajos nádudvari lakos 
volt. Kétfogatu kocsiján ment 
Nádudvarról Hadházra. Zöld-j 
séggel és egyéb veteménnyel j 
luip° Aedett, s most is bevá-j 

's idusokat akart végezni. Eddigi 
még ismeretlen tettesek meg- ! 
támadták és saját vasvillájával j 
agyonverték.

A szerencsétlen embert Bleyer 
Mór nagybérlő ispánja és Erős 
Lidia nádudvari nő ismerte fel. 
A csendőrség még tegnap reg­
gel megindította a nyomozást, 
de még eddig nem sikerült 
megállapítani, hogy ki követte 
cl a gyilkosságot.

Gyilkosság az országúton.
Titokzatos eset.

Debrecen, dec. 7.
1 cgnap este kilenc óra után 

a hadházi vágóhíd mellett a 
debreczen-nyiregy házai állami 
utón egy holttestet találtak. A 
halott az országút árka mellett 
feküdt, csizmája le volt huzva, 
s felig meg volt fagyva.

A hullát Enyedi Miklós tég- 
lási gazdálkodó találta meg, a 
ki gyalog ment Téglásról Had­
házra. Azonnal jelentette az

Megőrült rablógyilkos.
)

Elszállítják Debreczenből. j
I

'Debreczen, dec. 7. j

Még tavasszal történt s abban j 
az időben nagy szenzációt keltett! 
Péntek Sándornak esete, aki egy j 
hadházi embert gyilkolt meg. Az j 
ügyészség vizsgálati fogságba he­
lyezte Péntek Sándort és azóta a 
debreczeni kir. ügyészségi foghá­
zának lakója.

A gyilkosság borzalmai azonban 
nagy lelki megrázkódtatásokat idéz­
tek Péntek Sándor lelkében, ami­
ket nem tudott elviselni. A gyilkos­
ság emlékei nem hagyták nyu 
godni s a magányos börtön szobá­
ban a mardosó önvád miatt sehogy 
sem érezte jól magát.

Már régebb idő óta őrültségnek 
jelei mutatkoztak a gyilkoson. Az 

j elmúlt éjjel csakugyan ki is tört az 
őrültség rajta. Ma délután szállit- 

I ják Budapestre a megzavarodott 
1 rablógyilkost, aki igy az ügyészség 
I fogházát, valamelyik elmegyógyin­
tézet szobájával cseréli fel.

A tábla döntése.
Debreczen, dec. 7.

Megírtuk lapunkban, hogy Feld- 
mann Jenő debreczeni kereskedő 
védője dr. Hegedűs József 10 
ezer koronát ajánlott fel biztosíték 
képpen Feldmann Jenő szabadlábra 
helyezése végett. A felajánlott biz­
tosítékot a törvényszék vádlanácsa 
már nem fogadhatta el, mivel az 
egész ügy felebbezés alatt állott.

A védő felfolyamodását ma dél­
előtt tárgyalta a királyi ítélőtábla 
vádtanácsa W eér György tanács­
elnök elnök lésével. A vádtanács 
úgy határozott, hogy a letett 10 
ezer korona biztosíték fejében Feld- 
mann Jenőt szabadlábra helyezi.

A királyi tábla vádtanácsának 
döntését még ma délelőtt közölték 
a királyi ügyészséggel, amely nyom­
ban intézkedett, hogy Feldmann 
azonnal szabadlábra helyeztessék, a 
mi délben meg is történt.

Feldmann elleti most már a 
rendes bírói eljárás lesz folyamatba 
véve, s a főtárgyaláson állapítja 
meg a bíróság, hogy milyen mér­
tékben terheli Feldmannékat a ha­
mis bukás vádja.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis HOEOVITZ ZSI610KS 

Piac-a. 12. cirnre küldhetők. Másnak
történt fizelménycket nem ismerünk el.

HÍREK.
Tanácsülés a városházán. Ma

délelőtt K o v á c s József polgár 
mester elnöklésével a rendes hétfői 
tanácsülés folyt le a városházán. 
Az ülésen több apró folyó ügyet 
intéztek el.

- A debreczeni Ielkészválasztás.
A debreczeni lelkészválasztás ügyé­
ben jelentős fordulat állott be. A 
mint értesülünk a hivek impozáns 
többsége Gergely Antal mező­
túri lelkész, a kiváló szónok es

bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
órás-és ékszerésznél lehet vásárolni

»■mm. 24. Fehérló-szálloda épület. =

1 WerLheim szekrény eladó, 
árban vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett posztó 

kereskedésében

KOHN M. MIKSA
Hatvan-utca 7. sz.

Hagy választéti! w Szabott ácalt
Tessék mejjyözödnil

lA • '
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.ingyképzettségü pap mellett foglalt 
állást. E mozgalmat melegen támo­
gatja Weszp rém y Zoltán főis­
pánunk is. A Gergely Antal meg­
választását óhajtó hívek legköze­
lebb nagy értekezletet tartanak.

- Lapunk legközelebbi száma a 
lislnnpi ünnep miatt szerdán délután 
négy órakor fog megjelenni.

— A szabadiskolában (Simonífy- 
utca 1. sz. 11. em.) ma d. u. 6 -7 
di áig dr. Jászi Viktor jogakadémiai 
•.inár a „nőkérdés“-ről fogja foly­
tatni tanulságos előadását.

BusVomor varrónő. Az elmúlt 
éjszaka nagy lármára ébredtek fel 
azok a lakók, akik egy udvarban 
laktak Nagy Juliánná varrónővel. 
A varrónő össze vissza hányt szo­
bájában mindent, a székeket a 
iáidhoz csapdosta, a párnákat éj­
szaka idején kivitte porolni az ud­
varra és több olyan különös dol­
gokat csinált, amik felköltötték a 
lakók figyelmét. A lakók egy éjjeli 
szolgálatot teljesítő rendőrt hívtak 
Nagy Juliánná lakására, aki a za­
varodottnak látszó varrónőt (elkí­
sérte a rendőrségre. Egész délelőtt 
ott sétált a rendőrség udvarán, 
még délben átkisérték a közkór­
házba, ahol azonnal ápolás alá 
vették.

— Megszökött cseléd. Schwarcz 
Salamonná a napokban felfogadta 
Nagy Anna cselédleányt, aki azon 
ban alig szolgált ott egy-két napig, 
több ruhaneműt összeszedve isme 
rétién helyre elszökött. A rendőr­
ség megállapította, hogy a cseléd 
könyv is hamisan van kiállítva. A 
tolvaj cselédleány után nyomoz n 
rendőrség.

— Megnyílt a Központi Drognerla.
Szombat óta egy hatalmas, minden 
tekintetben imponáló látványosság­
gal gazdagabb a debreczeni piac. 
A városháza alatt, Debreczen leg­
szebb helyén megnyílt a Központi 
Drogueria. Fővárosba illő látvá­
nyosság ez a nagyszéi ii üzlet, a 
melyben minden a legkiválóbb és 
v a 1 ó d i. Modern berendezésű üz­
letben ennél szebbet nem láttunk. 
Ajánljuk megtekintés végett külö­
nösen a hölgy közönségnek. A 
di ougéria elsőrangú áruival bizo­
nyosan hamar meg fogja hódítani 
a debreczeni és a vidéki kö­
zönséget.

— Színházi ezukorkák beszerezhe­
tik a Központi droguériábjri város­
hoz épület.

- A legszebb francia babák, baba­
kocsik, hinta lovak, kardok, puskák, 
diabolok és mindenféle gyermekjá­
tékok olcsón beszerezhetők Mentze 
Henrik áruházában Kossuth n. 4.

A Magyar Király kávéházban 
minden éjjel villanyfény és ventil-

hírlap

látor mellett Rácz Károly, Veres 
1 óni, Kiss Béla felváltva hangver 
senyzik. Jó italokról és ételekről, 
pontos kiszolgálásról gondoskodik 
mindennap Erős Jakab kávés.

— Bélyeggyűjtők figyelmébe. Kül­
földi bélyeg ritkaságok és gyűjte­
mények példányonként és csopor-1 
tosiiva csomagokban, jutányos áron ; 
kaphatók Horovitz Zsigmond papír- ] 
kereskedésében. Piac-utca 12.

Scheuer Abraham utóda,:
Scheuer Fülöp órás- és ékszer­
üzletét Hatvan-utca 8. sz. alá 
helyezte.

- Gerzsáné-féle pliszírozó inté i 
-/cl Gsapó-utca 6.3 szám alól Arany ! 
János-utca 35 szám alá helyezte- ! 
tett át.

011a a legjobb gummi külön- j 
legesség egyedüli raktár Sebőn 
Sándor keztyü, kötszer és orvos j 
müszei tára.

— Eljegyzési és lakodalmi meghi- j 
vókat remek, szép választékban leg- 
jutányosabb árban készít Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.12 
telefon 330.

Pliszerozó Gerzsánné Debre- 
czenből már elköltözött. Uj gőz- 
üzemű pliszerozó intézet nyílt Csapó­
utca 63.

— Tanuló felvétetik Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdájába Pnnc-u- 
12. (Stenczinger ház.)

x Bizalom szavazás. Folyó hó 
5-dikén tudomásunkra jutott, hogy 
a Bikur Chólim betegsegélyzö egy­
letnek egyik kiváló harcosa, Gold 
berger Dávid tagtársunk, ki az 
említett egyletnek megpenditője és 

I alapitó tagja, tizenkilenc éven át 
testestől, lelkestől azon működött, 
hogy az egylet gyarapodjon, sza­
porodjon, gazdagodjon. Tehát az 
elmúlt hú november 30-án meg­
tartott választmányi gyűlés alkal­
mával egy ügyből kifolyólag, a, 
m gy felhevülésből és izgatottság­
ból lemondott úgy a választ­
mányi tagságról, mint a be­
teg felügyelőségről és a halesté­
nek mulatság! rendező bizottság­
ról, célszerűnek láttuk a ma szom­
bat estére egy értekezletet megtar­

tani, mely 1.26 közkatonája az j 
egyletnek, nagy lelkesedéssel egy-1 

j hanguiag bizalmat szavazni és j 
tisztelettel felkérni tagtársunkat a 
további működésre, t. i. a fent em­
lített lemondását visszavonni szi 
veskedjen és úgy mint ezideig az 
igazságért mindenkor síkra szállni; 
minden alkalommal számíthat tá­
mogatásunkra. Kelt Debreczen, 1008 
december hó 5 én. Kohn Sámuel 
mint indítványozó és tagtársaim.

Távirat - Telefon. 
Belgrádi hírek.

A szerb vezérkari főnök 
lemondott

Belgrád, dec. 7.
A szerb vezérkar főnöke ma 

sürgősen kérte állásától való fel­
mentését, amit Péter király azonnal 
teljesített, a szerb lapok a vezér­
kari főnök ezen tényét gyáva szö­
késnek minősiti.

Belgrád, dec. 7.
A szkupstina ma délelőtt titkos 

ülést tartott, amelyen a háború kér­
dését vitatták meg. A tanácskozá­
sok eredményét nagy titokban 
tartják.

Budapest, dec. 7.
A magyar államvasutak igazga 

(ósága hivatalosan jelenti, hogy 
december 9-ikétől kezdve a Bosz­
nia Hercegovinái fehéráru szállítá­
sok ismét akadály nélkül bonyo 
littatnak le.

8 szocialisták gyűlése.
Kimondták a politikai

tömegsztrájkot.
Budapest, dec. 7.

A budapesti szociáldemokraták 
tegnap délután népgyülésí tartottak 
a fővárosban, amelyen részt vett 
Ellenbogen Vilmos osztrák 
szociálisra képviselő is. A népgyü- 
Iés határozati javaslatot fogadott 
el, amely szerint a plurális választó­
jog elfogadása esetén a párt poli­
tikai tömegsztrájkot rendez. A nép- 
gyülés ezután tiltakozott az annexió 
ellen, s Aerenthal vállalkozását po­
litikai kalandozásnak bélyegezte. 
Még a vasutas szövetség feloszla­
tásáról akart tanácskozni a gyűlés, 
de ezt a rendőrség nem engedte 
meg.

8 hépviselöház ülése.
Budapest, dec. 7.

A képviselőház mai üléséé az 
igazságügyi tárca tárgyalását foly­
tatták. X agy Dezső a készülő 
polgári perrendtartást dicsérte, 
mint amelyre valóban nagy szük­

ség van. P o p Cs. István nemzeti­
ségi sérelmekről beszélt, Giess- 
wein Sándor pedig a pornográf 
irodalom megrendszabályozását 
sürgette. Günther Antal igaz­
ságügyminiszter válaszolt a felszó­
lalásokra. A polgári perrendtartás 
anyaga már annyira elő van ké- 

I szitve, hogy legközelebb a Ház elé 
j fog kerülni. A birói szervezet is 
I át lesz alakítva s a birói függet­
lenség a legnagyobb mértékben 
biztosítva lesz. A tavaszra be fogja 
terjeszteni a sajtótörvényt is, amely- 
liberális szellemben lesz reformálva. 
A Ház rokonszenvesen fogadta az 
igazságügy miniszter beszédét.

8 Népszavát Elkobozták.
Budapest, dec 7.

A Népszava vasárnapi szá­
mút vezércikke miatt, amelyben a 
vasutasokat a kormánnyal szem­
ben ellenlábasra hívja fel, a buda­
pesti királyi ügyész elkoboztatta.

Molnár Viktor afférja.
Budapest, dec. 7.

Somogyi Aladár országgyűlési 
képviselő az Opera bérbeadása 
miatt beszédet mondott a képvi­
selőházban. Emiatt az Esti Újság 
sértő cikket irt ellene. Molnár Vik­
tor államtitkár pedig provokáltad.-? 
Somogyi Aladárt.

Véres harcok Becsben.
Budapest, dec. 7.

Bécsben a német nemzetiségi 
pártok ma óriási tüntetéseket ren­
deztek a prágai dolgok miatt. A 
tüntetés alkalmával tizenhat ember 
súlyosan megsebesült.

Telefon 292. Telefon 292.

Központi
DROGIIBRIA

Pjac-utca városház épület.

TKgoyiit!
Nagy választék:

Valódi angol tea, rum, francia 
Cognac. Illatszerek, szappanok, 
körömápoló szerek. Fogkefék, 
fogpaszták, szájvizek, és fog­
porok. Hajfesték, fésűk. Bél­
és külföldi különlegességek, — 
betegápoláshoz szükséges 

...czikkekben. - - , -

6yár és föüzlct:

Széchenyi-u. 42. HR3BECZY
Fiók-üzlet:

Csapó-utca 28.

BÚTOROK! Elegáns, csinos garnitúrák. Modern 
szolid, ízléses kivitelben a

darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések
legelőnyösebb árban szerezhetők be

butorraktárábaii SztcbtOyi-ü. 19. Sz
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ESTI HÍRLAP 1008 (hóember 7.

Petroleum házhoz szállítva 5 literes !
kannákban: 1 liter háztartási 28 fillér, | 

1 liter szalon 32 filler, 1 liter csillár 36 fill., ! 
1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a j 
legpontosabban eszközli Blumberger Gyula 
festék és petroleum kereskedő, a volt 
Téréi-féle úzlet Hatvan-uta 13. szám alatt, j 
Telefon 02:. Telefon OL’t. :

iilgyaiionl Uraktól levetett ócska ru- 
” liákat igen tisztességes árban vesz! 
Kósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vészon j 
Canavácz, Kői ruha szőve1., á-y- és i 

asztalterítő szövet- és csipke fi.ggöny , 
futó és nagy szőnyegekre. P..plan es flanel I 
takarók, férfi- es női felöltük, kész férfi 
fiú öltönyre vagy tükör, k: p és bútor, j 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy eg-. I 
próba bevásárlást eszközöljön. Tiszteletűi 
Kaiser Salamon.
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Aláírási felhívás!

mini szövetkezet
Debreczen,

- X
* X X?

Tanuló
* nvon

fill fizetéssel felvétetik a 
nyomdába Piac-utca 12. szám.

rp AN As'
V:

o. A .<

itiarisnyaköfö ipe.r váilalaf. Harisnyák 
■w kötése és íejt'US c . ■?. tátik Benyáts 
Emilnél Debreczen, Tisza-jj Dia.
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Debreczeni KIsö 
Elekrtotechnikai 

Gyár és villamos 
szerelési vállalat

Kossuth- u. 1
Villamos világítást, I 
ei őálx itelt, telefont k j 
\ illnmháritók, vil-1 
lamoscsengük

.V;.V.
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50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel

II-ik ötéves évtársulatát nyitja még.
Akik lielenkint letíslább 1 koronái 

es életkoruknak megfelelő táblázni szerinti 
csekély pófdijaf is befizetnek azon 
kedvezményben részesülnek, hogy 
befizetett tőkéjük nemcsak 4" ,, kamattal 
lesz tőkésítve, de 1000 koronáról 
szóló életbiztosításhoz is jutnak, 
mellyel úgy a takarékossá.; mint a család 
jövőjéről Való gondoskodás czélja egy­
szerre cs könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezin 
biztosítási rendszerbe beiratási díj 
és késedelmi kamat nélkül bármikor 
beléphetnek, és megfelelő kölcsönre i 
igényt tarthatnak

Vidéki tagok post.ellj nélkül eszkú- 
■.ö Illetik bcfizeléscikvt.

Bőv- bb felvilágosítást nyújt
a Néptakarékpénztár igazgatósága

Debreczen, Piac-utca 30. szánt alatt.

■et <?u«J!ae«er.VK.o."i»c.. z.v. -re* . , ran
1 ' í
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sál. évi jókarban tartas t.t, úgy 
‘‘helyben mint vidékén, leujutányosab-

ban eszközöl.

asztalos műhelye
Piac-utca 26. KsgytQzsdEUdusr.

Elvállal épület, bútor es bolt be­
rendezem ál vényük készke.-ét. Javít; - 
pontosan gyorsan olcsón eszku- 
zvlteíik.

P

u
ZA DÓR LAJOS utóda

női divBttePmében, Föten, városház alatt.
Ä! k a í n) i Vásár

’• é. lecz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.

Csakis finom divatcihheh : u. irt.
Costúm posztók, vaVcli gyapjú ruha és blouz szövetek, 

színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltek :
valódi szőrme cs plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú 
selyem és csipke blousok, szint á/i Palctok és Citállak.

I

Piac-utca 72. szám alatti t 
I Ganz-féie részvénytársaság? 
I által bérelt nagy utcai üzlet- * 
f helyiség, megfelelő nagyi 
»pincer aktár- helyiségekkel ?; 
\ együtt a jelenlegi bérlő tá- f 
ivozása miatt 1909. januári 
v 1 -tői kezdődőleg *

l bérbe adatik. ■
I Értekezhetni Lukács Emil E 
8 ügyvédi irodájában. J

Műit idényről visszamaradt felöltők felárban árultatnak ki.

ff

yöi ruhaszövetek,
H az őszi és téli idényre, valamint 
jy flanelek, barchettek, fekete- és 

színes selymek, bársonyok, 
gvönvörü ruhád.szék.

D.

Arczfátyol, divatövek, gyöngy- és t. "r 
disztáskák.

Menyasszonyi selymek
koszorúk és fáíyolok

legolcsóbb szabott árban !

fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

Rózsű-utozű I. szám.
Alapittatott 1848. évben, hmm

1^536

varrógép, alhati'észeh és hershpár nagy rahtara 
Nagy javító műhely

Debreczen, Fiacz-utcza 56. szám
a vármegyehaza mellett.

Sitótlt Sándor
fegy vermüves

fegyverrahtára
Pcbrcczco, Piacz-útca 75. Szán) alatt.

Kovács Kyula és
s női felöltöh divatterme *

Piacz-uícza 55. szám!
I Hungária kavehaz mellett, |

I Nagy váíaszféh
Női téli kabátokban, posztóból 

és plüsehbö], szőrme kabátokban, 
beák és karmantyúkban a leg- 
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

Leány téli felöltők és gyermek 
köpenyek minden színben és
nagyságban.

Színházi felöltők, csipke és 
selyem blousok,al jak, Jouponok 
és pongyolák

I legszebb kivitelben
! legolcsóbb szabóit áruk mellett.

Rtl' ü Morovits Zsigmond könyvnyomdádban, Debreczen, Piac-utca Ki. (Stenczinger-ház.) Telefe


